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Під час виникнення пожеж, ліквідації наслідків надзвичайних ситуа-

цій (далі-НС), а також при проведенні практичних занять та навчань особо-

вий склад пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України здійснює необ-

хідне оперативне розгортання в залежності від події яка виникла. Так як, 

основним завданням є проведення розвідки під час гасіння пожежі, ряту-

вання людей, евакуація їх матеріальних цінностей та ліквідація пожежі. 

Отже, швидке та якісне проведення оперативного розгортання являється 

одним з ключових факторів під час гасіння пожеж та рятування людей.   

Відповідно, при прибутті до місця виклику особовий склад пожежно-

рятувального підрозділу оцінює обстановку місця події, визначає виріша-

льний напрямок та проводить оперативне розгортання. Станом на сьогод-

нішній час [1] сучасні автоцистерни                                 (АЦ-4-

60(5309)505М, АЦ-4-60(530905)515М, АЦ-8-60(63022)539М і т.п.) які зна-

ходяться в оперативному розрахунку пожежно-рятувальних підрозділів 

ДСНС України комплектуються пожежними напірними рукавами: 

- для прокладання магістральних ліній діаметром 77мм в кількості 10 

штук; 

- для прокладання робочих ліній діаметром 51мм в кількості 10 

штук. 

Слід зауважити той факт, що напірні робочі та магістральні пожежні 

рукава знаходяться у відсіках автоцистерни змотані у подвійну скатку та 

окремо один від одного, як зображено на рисунку 1. 
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Рисунок 1 - Пожежні напірні рукава (з права – загальний вид,  

з ліва – детальний «збільшений» вид) у відсіку автоцистерни. 

 

Отже, для прокладання пожежної магістральної лінії [2] на певну ві-

дстань, необхідно діставати кожний пожежний рукав окремо та з’єднувати 

їх між собою для прокладання магістральної лінії на певну відстань. 

Таким чином, при вище зазначеному облаштуванні пожежних напір-

них рукавів у відсіках автоцистерни особовому складу відділення необхідно 

витратити значний час для прокладання пожежної магістральної лінії з при-

єднанням до неї трьохходового розгалудження.  

На основі зазначених факторів які значною мірою впливають на 

швидкість та якість проведення оперативного розгортання під час гасіння 

пожеж, ліквідації наслідків НС та відпрацювання нормативів [3] пропону-

ється здійснити реконструкцію відсіку для пожежних напірних рукавів та 

змінити спосіб їх змотування, а саме: 

- здійснити змотування магістральних рукавів способом у «гармош-

ку»; 

- рукава між собою з’єднати в кількості 5 штук, щоб утворилося 2 

пожежних напірно-магістральних комплекти.  

Завдяки даній модернізації [4,5], як зображено на рисунку 2, час на 

перенесення та прокладання магістральної лінії від автоцистерни значно 

зменшиться. 
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Рисунок 2 - Приклади перенесення та прокладання магістральної лінії від 

автоцистерни. 

 

Отже, можна зробити висновок, що завдяки запропонованому спосо-

бу, який використовується в державах Європейського союзу та США, збері-

гання та використання за призначенням пожежних напірних магістральних 

рукавів в автоцистерні, значною мірою зменшиться час, підвищиться швид-

кість проведення оперативного розгортання, що в свою чергу покращить 

оперативну майстерність пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України 

під виконання завдань за призначенням.    
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